

Η ΕΟΡΤΗ ΤΟΥ ΠΑΤΡΙΑΡΧΙΚΟΥ ΙΕΡΟΥ ΝΑΟΥ ΟΣΙΟΥ ΣΑΒΒΑ ΤΟΥ ΗΓΙΑΣΜΕΝΟΥ ΑΛΕΞΑΝΔΡΕΙΑΣ

Την Κυριακή 4η Δεκεμβρίου ε.έ., η **Α.Θ.Μ. ο Πάπας και Πατριάρχης Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ. Θεόδωρος Β΄** εχοροστάτησε και εκήρυξε τον θείο λόγο κατά τον Μέγα Εσπερινό στον πανηγυρίζοντα Ιερό Πατριαρχικό Ναό Οσίου Σάββα του Ηγιασμένου Αλεξανδρείας, πλασιομένου από τον Σεβ. Μητροπολίτη Άκκρας κ.Νάρκισσο, Πατριαρχικό Επίτροπο Αλεξανδρείας, Κληρικούς τού Πατριαρχείου, τον Εντιμ. Γενικό Πρόξενο της Ελλάδος στην Αλεξάνδρεια κ.Εμμανουήλ Κακαβελάκη, τον εκπρόσωπο της Ελληνικής Κοινότητας, συλλόγους και φορείς της Ελληνικής παροικίας. Κατά την διάρκεια του Πατριαρχικού Εσπερινού, ετέθη προς προσκύνηση απότμημα ιερού λειψάνου του Οσίου Σάββα του Ηγιασμένου, το οποίο φυλάσσεται στην Ιερά Μονή.

Την κυριώνυμη ημέρα, Δευτέρα 5η Δεκεμβρίου, κατά τον Όρθρο και την Θεία Λειτουργία στον ως άνω πανηγυρίζοντα Πατριαρχικόν Ιερό Ναό εχοροστάτησε ο Μακαριώτατος Πατριάρχης.

Στην ομιλία του ο Μακαριώτατος αναφέρθηκε με ιδιαίτερη συγκίνηση στον ασκητικό βίο και την πολιτεία του εορτάζοντος Οσίου Πατρός ημών Σάββα του Ηγιασμένου. Στην συνέχεια, σε συγκινησιακά φορτισμένη ατμόσφαιρα αποχαιρέτησε τους παρευρισκομένους Σεβ. Καρθαγένης κ.Μελέτιο και Θεοφ. Εψηφισμένο Επίσκοπο Αρούσας κ.Αγαθόνικο, οι οποίοι λίαν συντόμως θα αναχωρήσουν για τις έδρες τους, ευχαριστήσας αυτούς δια την έως σήμερα ευδόκιμη διακονία τους στην Πατριαρχική Έδρα.

Αντιφωνώντας ο Σεβ. Μητροπολίτης Καρθαγένης κ.Μελέτιος, εμφανώς συγκινημένος, εκφράζοντας την ευγνωμοσύνη του προς το Σεπτό πρόσωπο του Αλεξανδρινού Προκαθημένου, αλλά και προς τον εορτάζοντα Όσιο Σάββα, προσέφερε στην Ιερά Μονή περίτεχνη αργυρή λειψανοθήκη και μια κεντητή ιερατική στολή. Επακολούθησε δεξίωση στο Αρχονταρίκι της Ιεράς Μονής.

Ας σημειωθεί ότι η πανηγυρίζουσα Πατριαρχική Μονή του Οσίου Σάββα Αλεξανδρείας, είναι το θρησκευτικό κέντρο της Ελληνικής Κοινότητας στην Μεγάλη Πόλη του Αλεξάνδρου, υπάρχει εν λειτουργία από τον 4ον αιώνα μ.Χ. και κατά την ιστορική της διαδρομή το μοναστικό αυτό ενδιαίτημα, εκτός από Πατριαρχική Καθέδρα υπήρξε νοσοκομείο, πτωχοκομείο, σχολείο, κοιμητήριο Πατριαρχών κλπ. Εντός του κυρίως Ναού φυλάσσεται η μαρμάρινη κολώνα στην οποία, κατά την παράδοση, δέθηκε και μαρτύρησε δι' αποκεφαλισμού η Αλεξανδρινή Μεγαλομάρτυς Αγία Αικατερίνη, ενώ επί της Αγίας Τραπέζης εντός του ιερού Βήματος χειροτονήθηκε και έλαβε την Χάρη της Ιερωσύνης ο Άγιος Νεκτάριος Επίσκοπος Πενταπόλεως.